



英勇救人、寻找孩子、打击犯罪、规范犬类管理……

30面锦旗、10封感谢信的背后 是“可盐可甜”的人民警察



被救女子单位领导感谢李丰民警。受访者供图

“12月10日晚，新城派出所的李丰警官不顾自身安全，将我们单位一名欲轻生的小姑娘救下！”12月13日，鄞州公安分局收到一封大红色感谢信和一面锦旗，这封信来自那名轻生女子所在单位的全体员工。

据了解，这是鄞州公安9月中旬开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，收到的第10封感谢信、第30面锦旗。

□记者 殷欣欣

生死时速6分钟 北仑交警为病人开道

本报讯(记者 陈焯 通讯员 章红勇)近日，北仑交警用警车开道，一路绿灯护送一名63岁的危重病人就医。因抢救及时，病人已转危为安。

12月16日中午11点39分，北仑交警大队大碶中队民警钟炉权、辅警史迪驾驶警车巡逻至庐山路与钱塘江路口。只见路口南侧对向车道上停下一辆私家车，一名男子跑到民警跟前，神色焦虑。

“警察同志，我妈妈有高血压，刚刚在家晕倒了，能不能请你们开道尽快送医院？”

情况危急，为争取救治时间，钟警官立即掉转车头，打开警灯，拉响警笛，示意男子开车紧随其后。当时并非早晚高峰，路上车流量不大，但从庐山路到北仑人民医院需要经过9个信号灯路口，沿途有14个居民小区、6所学校。就算是平峰时段，最快也要15分钟。而在警车紧急开道下，不到6分钟，老人就被送进医院急诊室。

经了解，因抢救及时，当天下午老人脱离危险，已平安出院。

他囊中羞涩 竟将“贼手”伸向老板

本报讯(记者 马涛 通讯员 李春月)囊中羞涩，竟将“贼手”伸向老板。12月18日，冒充啤酒厂员工骗走自家老板6000多元货款的“家贼”，目前因涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留。

吴先生是奉化岳林街道一家餐饮店的老板，他报警称，前几天他收到一家啤酒经销处的电话，催要一笔6740元货款，但是他已经将这笔款汇过去了。双方一查证，发现吴先生被一名冒充啤酒厂员工的人给骗了。

经过警方调查，“幕后黑手”竟是吴先生的员工鲍某。原来，鲍某是这家餐饮店的店长。11月下旬，他收到某啤酒厂一张金额为6740元的酒水货单。手头正紧的他，动起歪脑筋：“不如私下将这笔单子发给老板，看能不能骗到手。”

于是，鲍某先跟老板讲了啤酒厂催款的事，随后，他以啤酒厂员工的身份用微信小号加了老板吴先生，并将这笔单子发给他。吴先生不疑有诈，全数付给对方。鲍某收到货款后，用其朋友的银行卡提现，谎称是当月的一笔工资。

经审讯，鲍某对其犯罪行为供认不讳。他交代，平日主要负责该餐饮店酒水进货，由于自身开销大，入不敷出，便萌生了假冒酒水供应商骗取钱财的想法。

感谢民警在生死关头英勇救人

12月10日晚上，一名年轻女性坐在某小区15楼窗沿，双腿悬于窗外。她一边叮嘱“死后请民警通知家属处理她的后事”，一边往外挪。

在这危急时刻，新城派出所副所长李丰不顾个人安危，猛地从旁边窗口探身出去，抓住女子的右肩，将她按了回去，而当时的李丰来不及采取任何防护措施，他事后回想起这一幕也有些后怕：“如果救援失败，两个人都凶多吉少。但如果看着她跳下去，却没有救下她，我一定会抱憾终生！”

这封感谢信字里行间对李丰的英勇气魄充满敬意：“李警官不仅挽救了小姑娘的年轻生命，同时也挽救了一个家庭。他是小姑娘的英雄，是我们一辈子的英雄，更是宁波人民的英雄！”

信中对李丰以及“人民警察”群体充满感激：“你们让我们见识了民警干部们的高尚品德和敬业精神，正是因为你们辛勤工作才有了我们在宁波这座城市安居乐业！”

感激民警帮忙找回丢失的孩子

并不是所有感谢信或锦旗的背后故事都是那么惊心动魄，有些故事则是温情脉脉。

10月30日，白鹤街道一位粗心的妈妈骑电动车接孩子放学，途中将孩子颠下车却浑然不觉，当她发现后座空空如也后慌忙报警，在警方的帮助下，妈妈找回了丢失的孩子。

这位粗心妈妈事后在自责的同时，也非常感激警方的帮助，于是亲笔手写一封信，感谢白鹤派出所的董警官和另外一位随行

辅警小可。

她在信中说：“当时我寻找孩子心急，脚崴伤了。董警官立马让我坐上警车，而他骑着我的电动车去调监控，并约好最后在派出所汇合。等我回到派出所，孩子也找到了。而董警官是推着电动车从外面回来的，原来车子骑到半路没电了，他是用脚踩着电动车踏板赶到单位的。我非常感动，在我恐慌无助的时候，碰到了这么认真、仔细又热心的警察……”

鄞州公安开展主题教育启动“民心工程”

据了解，自9月中旬主题教育以来，鄞州公安分局启动“民心工程”，警方开展警务工作过程中，更多地换位思考，以群众的立场为出发点。

鄞州区副区长、公安分局局长陆朝晖告诉记者，鄞州公安的“民心工程”主要围绕群众的“一条命”“一份产”“一张脸”“一份安宁”去开展。他进一步解释说：“一条命”是指保护群众生命安全，公安不仅要严打暴力犯罪，也要做好防溺水、群众走失处置等工作。“一份产”是指保护群众财产安全，公安严打电信网络诈骗等突出侵犯财产型犯罪，通过宣传教育和专项整治降低交通、消防事故。“一张脸”是指努力让群众在案件办理中感受公平正义、感受到尊严。“一份安宁”是要做好僵尸车管理、烟花爆竹违规燃放整治、犬类管理等工作，切实消除影响群众安宁的小纠纷、小隐患。

主题教育的成果转化服务群众成效：鄞

州公安整治违规养犬、群租房、违规燃放烟花爆竹等“民生小事”成效突出，案件办理数均为全市第一；持续整治违法骑乘电动车行为，今年以来电动车交通事故死亡人数同比下降35.9%。同时，鄞州公安着力优化营商环境，打击犯罪“零容忍”，期间捣毁楼宇内“套路贷”、网络赌博等团伙7个，抓获犯罪嫌疑人550名；推进以打击侵犯知识产权为重点的“蓝剑”专项行动，侦破侵犯知识产权类案件18起，抓获犯罪嫌疑人35名，严打恶意逃废债、拒不执行法院判决等行为，全力维护企业合法权益。在打击的同时，也开展防范宣传“零懈怠”，开展“平安人人讲”“防范宣传进企业”等主题活动，今年9月-11月，全区涉企盗窃、电信网络诈骗发案数环比分别下降23%和21%。服务企业提档升级，建立重点企业联络警官制度，全市首家区级层面“警企服务中心”建成启用。

三个月民警收到30面锦旗10封感谢信

随着惠民工作的开展，各种感谢信和锦旗纷至沓来：从9月12日至今，鄞州公安分局共收到30面锦旗、10封感谢信，其中内容有感谢民警危急关头英勇救人；有感谢警方打击知识产权专项行动中帮企业挽回损失；有感谢民警急群众所急，远赴上海帮其搜索身份证明资料……

通过这些表扬信可以看到民警英勇无畏的一面；也可以看到他们温暖贴心的一面，总体展现了这个“可咸可甜”的人民警察群体。

可转债基金霸屏涨幅榜 工银瑞信可转债跻身债基十五强

年关在即A股震荡加大，兼具债性防御能力和股性进攻能力的可转债受到市场关注，绩优可转债基金也成为投资者在年末震荡市理财布局的优选。银河证券及Wind数据显示，截至11月29日，可转债基金年内平均涨幅达17.95%，遥遥领先于债券基金平均4.77%的收益水平，其中工银瑞信可转债债券基金今年前11个月净值增长率高达22.06%，在全市场2791只债券基金中涨幅居前十五名。

展望可转债投资前景，多家券商均看好其中的投资机会。海通证券表示，明年市场或将延续成长+消费主导的结构性行情，部分景气度见底回升的子板块或将有较好表现。在此背景下，转债向下空间不大，若有波动即是布局机会。同时，随着转债市场的扩容，市场Beta逐渐向行业Beta转变，未来Alpha收益机会也会逐渐增多。

黄杰

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

故事两则

行动与成果